



牢记初心使命 争取更大光荣

——认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

绘出好蓝图 选出好干部 配出好班子 树立好导向 形成好气象 中共晋江市第十四次代表大会今日开幕

本报讯（记者 李玲玲）昨日下午，中共晋江市第十四次代表大会召开预备会议。大会主席团常务委员会委员等在主席台前排就座。

会议听取大会筹备工作情况报告；通过代表资格审查委员会名单；通过大会主席团名单；通过大会秘书长名单；通过大会议程；听取关于代表资格的审查通报；通过代表提案审查委员会名单；宣布大会主席团第一次会议通过的其他有关事项。

中共晋江市第十四次代表大会将于今日开幕。会议议程包括听取和审查中共晋江市第十三次委员会的报告；审查中共晋江市第十三届纪律检查委员会的工作报告；选举中共晋江市第十四届委员会；选举中共晋江市第十四届纪律检查委员会；选举出席中共泉州市第十三次代表大会代表；审议通过《晋江市坚持和完善市党代表大会制度的规定》；其他事项。

中共晋江市第十四次代表大会，是在晋江市全方位推进高质量发展超越，开启社会主义现代化建设新征程的关键时刻，召开的一次承前启后、继往开来的重要会议。大会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会和来闽考察重要讲话精神，全面落实省委、泉州市委全会部署要求，回顾总结市十三届党代会以来市委、市纪委的工作，研究部署今后五年全市经济社会发展和全面从严治党党的目标任务，选举产生新一届市委、市纪委领导班子和出席泉州市第十三次党代会的代表，进一步团结动员全市党员干部和海内外晋江人，只争朝夕、做实做成，全力当好全方位推进高质量发展超越主力军，在社会主义现代化建设新征程中谱写“晋江经验”新篇章。

会议要求，全体代表要在大会主席团的领导下，坚持党的全面领导和正确行使民主权利相统一，讲党性、顾大局，认真履行职责、正确行使权利，高质量完成大会各项任务，共同把这次党代会开成一次团结、鼓劲、胜利的大会。

会上，全体代表观看了严肃换届纪律教育警示片《警钟长鸣》。

当天上午，晋江还召开大会代表团召集人会议，通报大会筹备工作情况，对开好大会提出要求。会议强调，晋江全市各级党组织、全体

代表要把讲政治摆在首位，把思想和行动统一到上级党委的部署要求上来，共同把选举任务落实好；要树立代表意识，严格遵守大会纪律，集中精力参加各项活动，确保大会绘出好蓝图，选出好干部，配出好班子，树立好导向，形成好气象；要严格落实党内民主的各项措施，潜心思考、畅所欲言，共同把本次会议开成一个团结、鼓劲、胜利的大会；要严明纪律，履行好第一责任人职责，带头模范遵守大会各项纪律规定，严格执行换届纪律“十严禁”要求，确保换届风清气正。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



贺 电

第32届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团：

欣闻在第32届夏季奥运会体操项目男子团体决赛中，晋江籍运动员林超攀与队友团结协作，奋力拼搏，勇夺体操男子团体铜牌，为祖国赢得了荣誉！喜讯传来，晋江人民深感自豪，备受鼓舞。在此，谨向中国体育代表团、中国体操队和林超攀表示热烈的祝贺和崇高的敬意！衷心祝愿中国体育代表团和全体运动健儿再接再厉，再创佳绩，再铸辉煌！

中共晋江市委
晋江市人民政府
2021年7月27日

奥运夺铜为家乡添彩 陈埭镇上门慰问 林超攀家属

本报讯（记者 王诗伟）在东京奥运会男子体操团体决赛的争夺中，中国队再夺一枚铜牌，咱厝郎林超攀完成了自己的第二次奥运之旅，为国争光，为家乡添彩！昨日下午，晋江市陈埭镇和陈埭商会领导一行来到坊脚村林超攀家中，看望慰问林超攀的父母，并送去慰问金，祝贺林超攀为祖国赢得了荣誉，为陈埭争光。

“连续为国征战奥运会，并取得优异成绩，林超攀是国家的骄傲，更是陈埭人民的骄傲！”在林超攀的家中，陈埭镇领导与林超攀的父母亲切交谈，详细了解林超攀的成才历程和参赛的荣耀时刻，并分别代表镇党委和政府及全镇人民，向林超攀的父母表示祝贺，对他们培养出优秀的国家运动员表示感谢。

陈埭镇政府和陈埭商会分别向林超攀的家属送上慰问金（下图）。对于镇党委和政府及陈埭商会送来的关心与支持，林超攀的家人在表示感谢的同时，也表示将会一如既往地勉励儿子刻苦训练、戒骄戒躁，在以后的比赛中，为国家、为家乡争取更多的荣誉。



深化双拥共建 增进鱼水情深

晋江市领导到部队开展科技拥军现场办公活动

本报讯（记者 许洋洋）昨日上午，晋江市领导到驻晋部队开展科技拥军现场办公活动，听取科技拥军项目的概况和需求，协调解决相关问题，推动军民融合发展。晋江市领导张文贤、王明元、吴忠刘等参加活动。

“八一”建军节将至，晋江市委书记张文贤由衷感谢驻晋部队多年来对地方经济社会发展的大力支持，并提前送上节日的问候和祝福。他指出，在习近平总书记总结的“晋江经验”指引下，多年来，驻晋部队在城市建设、民生保障等方面做出重大贡献。

张文贤强调，军爱民、民拥军是晋江的优良传统，军地双方在晋江经济社会高质量发展过程中建立了深厚友谊，军民鱼水情深。今后，晋江将继续以实际行动做好拥军工作，主动对接、主动服务，把加强军地双拥共建工作与传承创新发展“晋江经验”联系起来，当好部队官兵的强力后盾，不断推动军民融合、科技拥军等工作，全力支持部队建设。

部队官兵纷纷表示，部队所取得的成绩和进步离不开晋江市委、市政府的关心与支持，承载着驻地人民群众的深情厚谊。晋江经济社会发展好、自然人文环境好、双拥工作做得好，为广大官兵们增添干事创业的激情与动力，广大官兵们将进一步发扬拥政爱民的光荣传统，以高昂的士气、饱满的信心，与驻地人民携手为晋江新一轮发展做出更大贡献。



在入驻福州大学国家大学科技园晋江分园的海洋工程研发中心，工作人员在做实验。本报记者 董严军 摄

延续科技基因 释放创新动力

本报记者 柯雅雅 沈茜

晋江这五年

改革创新是“晋江经验”的动力源泉，敢为人先是晋江的城市基因。

一直以来，晋江始终把科技创新作为引领发展的第一动力。近五年来，晋江全社会研发投入年均增长11%以上，集聚院士工作站19家、各类高层次人才超5000人……注入并延续“科技基因”的晋江，正源源不断地释放动力，焕发着新的生命力。

育装备领域，携手舒华推出APS系统，满足其“多品种、小批量、短交期”市场需求……

中科院泉州装备制造研究中心只是晋江引入的众多高端科研平台之一。在传统产业蝶变、新兴产业落地生根的过程中，晋江市坚持把科技创新作为推进高质量发展超越的第一动力，大力实施创新驱动、人才强市发展战略。晋江市委市政府不遗余力，通过引进高端科研平台、出台针对性政策等多种方式，打造创新生态。

如今，晋江六大新增长区域建设已全面铺开，三大本硕高校版图正式成型，9家高水平科研平台形成多核驱动，集成电路产业链铸链成势，发展后劲更强、动能更足。

对标先进 产业发展闯“新路”

荣膺国家创新型县（市）、国家双创示范基地，入围首批科技抗疫先进成果转化“百城百园”行动名单、国家第三批大众创业万众创新示范基地名单……这是晋江取得的阶段性成绩。

但对标昆山、江阴、常熟等地区，晋江仍需更多努力。

今年，在泉州晋江考察团赴长三角开

展“对标先进、创新超越”主题学习调研

中，苏州工业园区的高新产业给考察团留下

下了深刻的印象。

“在苏州看到了很多高科技产业，很羡慕。比起从零开始，我们更应该发挥优势，将人工智能等新技术‘引’入传统行业

的发展中，让机器人加入制造业生产，让新材料加入新产品开发。”利郎公司董事

长王冬星提出了自己的想法。

兴业皮革公司董事长吴华春则认为，

未来，整个市场将面临新一轮的消费升

级，晋江要多借助互联网平台，拓宽传统

产业发展新渠道。同时，通过智能化技术

改造晋江传统行业，进一步做大做强优势

品牌。

如王冬星、吴华春所说，晋江的企业家们都清楚地认识到，自己的企业、所在的产业都将朝着数字化、智能化等方向前进，才有可能踏上高质量发展的新轨道。

晋江要走的这条“新路”是要立足已有

的产业基础，更好地耕耘晋江产业的“一亩三分地”，进一步为传统产业的转型升级、新兴产业的落地生根聚才、引商、造环境。

以人为本

人才扎根无后忧

以产聚人兴城、以城留人促产，推动“产城人”深度融合发展，是推进晋江高质量发展的必经之路。

不久前，以晋江福大鲍鱼水产有限公司技术总监、省级科技特派员、厦门大学高级工程师骆轩博士为主要负责人的福建省科技重大专项“海水养殖优势种类的种质创新与推广应用”正式通过验收。

正是有了骆轩这样高端人才的加入，助力企业从传统的鲍鱼养殖企业成功转型发展为国内领先的鲍鱼种业企业。目前，企业已形成年产新品种鲍苗1000多万粒、种鲍50万粒以上的规模，推动产业更好、更快地转型发展。

对于入孵三创园的RFID项目代表、福建兴泽物联科技有限公司负责人廖智文而言，晋江是其事业发展的一个新起点。

“我们的产品已经在很多国际国内品

牌上得到应用。”廖智文表示，晋江有众多运动鞋服品牌，“他们在数字化发展方面也在不断推进，我们相信，未来依托晋江

产业基础，持续开发产品，拓展晋江品牌的国内国际市场。”

近年来，晋江市坚持“人是第一要素”，

坚持以人为核心，努力造好产业生态、造优

城市环境，让每个人在晋江有用武之地、无

后顾之忧，全力为人民群众创造高品质生

活。如今，越来越多人才聚集、扎根晋江，

为产业发展、城市繁荣注入源头活水。

小记者“加盟” 本报党代会采访团

本报讯（记者 蔡红亮 张之杰）中共晋江市第十四次代表大会将于今日开幕。今年，本报党代会采访团再“壮大”——多名本报小记者“加盟”。“小记者”将与“大记者”一起走进党代会会场，与党代表面对面，以独特的视角参与党代会报道。

党代会，小记者们都将关注哪些问题呢？今年，晋江出台了中小学“五项管理”工作指导方案，这可是与孩子们息息相关。这不，党代会前，晋江市第二实验小学3名小记者就走上街头，围绕减轻作业负担、保障睡眠时间、加强体质健康管理等，采访市民，收集样本，为党代会采访积累更多的素材。街采中，小记者“瞄准”不同对象，有小学生，有中学生，有家长，收集了不同的声音。

据悉，党代会期间，小记者除围绕当前热点采访党代表之外，还将通过场外体验等方式，对采访进行延伸，力争让报道更加丰富饱满。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）

广告发行专线：0595-82005188

（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）

晋江全力推进 12至17岁人群疫苗接种



本报讯（记者 李玲玲）根据国家、省、市统一部署，按照梯次推进原则，晋江全面启动12至17岁人群新冠病毒疫苗接种工作。连日来，晋江市7支疫苗接种机动队深入多个学校，为学生开展上门接种服务。截至目前，已累计为12至17岁人群接种第一剂21862剂次。

昨日，记者走进位于晋江市第一中学的疫苗接种现场，只见现场分为体检区、接种区、留观区，以及应急处置区等不同区域。同学们有序排队，依次按照流程完成接种。

“今天我们派出12个医务人员前来接种，大概可以接种1200人次。”晋江市中医院疫苗接种机动一队的负责人潘丽丽告诉记者，本次晋江一中学生疫苗接种点的接种对象为15周岁至18周岁以上的晋江一中、华侨中学学生，学生数约3300人。

“现在是暑假时间，毕业班学生较多外出，给组织工作带来一定困难。”晋江市第一中学副校长陈福元表示，自接到接种通知后，学校高度重视，成立了以校长为组长的工作专班，从动员到组织到位仅用了3天时间。与此同时，学校还加派人员，对场地布置、交通疏导、家长安置等环节进行全面统筹，为学生和家长提供了一个宽敞、凉爽的接种环境。

记者了解到，当天，其余6支接种机动队还分别前往季延中学、首峰中学、毓英中学、英林中学、紫峰中学等学校为学生接种疫苗。自7月24日至27日，晋江市已累计接种240万针次。其中，12至17岁人群累计接种第一剂21862剂次。预计9月底前，晋江市12岁以上人群接种覆盖率达93.99%。